

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA

VIERNES

30

DICIEMBRE 1938

Año 47.—2.ª época

Núm. 15.059

## Nuestras tropas, en arrollador avance, continúan ganando nuevas tierras para ESPAÑA

### OTROS SIETE AVIONES PERDIERON LOS ROJOS EN LA JORNADA DE AYER

#### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información de Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 29 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Cataluña ha continuado hoy la batalla, y nuestras tropas, batiendo en todo momento duramente a los rojos, han proseguido su imponente y arrollador avance; habiéndose conquistado los pueblos de Covell, Benvent de Tremp, Clua y Granadella, este último de gran importancia, después de causar al enemigo una terrible derrota mediante hábil maniobra.

Además se han ocupado muchas importantes posiciones, entre las que se cuentan La Collada, La Pineda, Font de la Trilla, La Mezquita, Sierra de la Mosquera, vértice Planes, vértice

de San Antonio y Mas del Segarra.

En la cabeza de puente de Balguer se ha ensanchado y profundizado la brecha que se abrió ayer, habiéndose ocupado hoy el macizo y vértice Montero y otras varias posiciones.

Son muchos los centenares de muertos de los rojos que han sido recogidos por nuestras tropas, y quedan aún otros varios abandonados en el campo.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.500, entre ellos varios oficiales, siendo abundantísimo el material y armamento de todas clases que el enemigo ha dejado en nuestro poder, entre el cual se cuentan dos tanques rusos en buen estado y uno incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION Ayer, además de los veinte

aviones rojos derribados, de los cuales se dió cuenta en el Parte, lo fueron tres "Martin Bombar" y dos "Ratas". En total, 25 aviones.

En el día de hoy han operado también muy activamente nuestras fuerzas aéreas y han abatido en varios combates dos "Curtis" y cuatro "Ratas" seguros y un "Rata" probable.

Por nuestra Artillería anti-aérea ha sido derribado un avión de caza rojo, sin haberse precisado hasta ahora el tipo.

Total de aviones enemigos derribados hoy, siete seguros y uno probable.

Salamanca, 29 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

#### Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carnes

### Importante Circular

IMPORTANTE CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, y en uso de las facultades que me están conferidas en relación con el consumo de carne de ganado vacuno, he acordado, para su ejecución en esta provincia, lo siguiente:

Primero.—Como norma general, a partir de la fecha y hasta nueva orden, sólo se sacrificarán reses vacunas con destino al consumo del público en general dos días a la semana, que serán precisamente los miércoles y viernes. La carne procedente de estos sacrificios se expedirá al público únicamente los jueves y sábados.

Segundo.—La anterior medida de restricción no afectará a los hospitales y sanatorios antituberculosos, que podrán consumir carne vacuna todos los días de la semana.

En consecuencia, y sólo a los fines de suministro de estos centros, se permitirá el sacrificio. Ahora bien; para su mejor control, cada sábado los señores directores de los referidos establecimientos comunicarán por escrito a esta Junta provincial, si se trata de la capital, o en los demás casos a la autoridad de la localidad de que habitualmente se abastezcan, la cantidad de carne vacuna que diariamente hayan de necesitar durante la semana siguiente, expresando el número de pacientes a que haya de ir destinada.

Asimismo se ordena que serán vigilados o intervenidos los mataderos y tablerías de la provincia a los que afecte de consiguiente que diariamente sólo se sacrifique ganado vacuno en la cuantía precisa para atender las necesidades que indiquen los directores arriba indicados, a excepción, naturalmente, del sacrificio que se efectúe los miércoles y viernes para el suministro de los dos días que se conceden al público en general.

Tercero.—Se cuidará especial-

mente de que no se produzca el posible hecho de que, con el pretexto de abastecer a los pacientes de los hospitales y sanatorios, se sacrifique o venda más volumen global de carne vacuna que la que corresponda a las necesidades de éstos y se pretenda con el sobrante abastecer clandestinamente al público.

Cuarto.—Asimismo se evitará rigurosamente la posible contingencia de que los miércoles y viernes (días que se fijan para el sacrificio de reses vacunas destinadas al suministro del público) se intensifique el sacrificio y la consiguiente compra de carnes, a los fines de procurarse reservas para los días siguientes a los jueves y sábados.

Quinto.—Los precios de la ternera, tanto de venta en vivo como en carne, serán reducidos e igualados a los precios de novillo.

Sexto.—Inmediatamente de lo dispuesto en los apartados anteriores con referencia al ganado vacuno, y que empezará a

regir en esta provincia desde esta fecha, se instaurará, a partir del día 10 de enero próximo, el "Día semanal sin carne". En dicho día, que será precisamente los lunes, no se consumirá carne de ninguna clase. Esta medida no abarca a la caza y aves. Tampoco afectará a los hospitales y sanatorios antituberculosos.

Lo que se pone en conocimiento del público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que las dos formas expresadas, como cualquier otra imprevisión que pudiera surgir con intención de burlas la presente circular, serán rigurosamente vigiladas y severamente sancionadas.

De la presente circular los señores alcaldes acusarán recibo en plazo breve del cumplimiento de lo que se dispone para su inmediata y eficaz aplicación.

Palencia, 28 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

#### Próximo acontecimiento artístico

### Esta teatral de la Juventud Femenina de Acción Católica

Hace días del teatro escénico, original de Alcega Hervella, en uno de los mejores teatros de la capital; y como hemos dicho de dos cuadros plásticos que se completarán.

Según nuestras noticias, uno de ellos representa la adoración de los pastores ante el portal del Belén, en la que se cantan villancicos clásicos, algunos del XVII.

La música batuta de la señora Matilde Vicente, los cantos acorden pierden su carácter humano para convertirse en casi celestial.

Los otros han dicho que los instrumentos del magnífico coro de la Juventud Femenina de Acción Católica.

El segundo cuadro nos recuerda el ofrecimiento de los Reyes Magos.

Ello se ha compuesto y ejecutado unas bonitas estrofas que su autor titula modestamente "Ensayo lírico", pero que sin duda, han de agradar

mucho al distinguido y selecto público.

Por supuesto, el vestuario y decoraciones han de satisfacer al más exigente y que seguramente han de dejar chiquito al gran Buckman.

En fin; nos prometemos un rato agradable y aseguramos un lleno rotundo.

Nos dicen sus organizadores que, pendientes de algunos detalles, no pueden ofrecer todavía las localidades, pero que lo harán con toda brevedad.

#### Del Gobierno Civil

VISITAS Esta mañana cumplimentaron los alcaldes de Herrera y Torquemada a nuestra primera autoridad civil.

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia al Apartado 34.

#### Asociación de Maestros Católicos

### Mañana sesión de clausura

Día de alegría íntima para los maestros, ya que dió comienzo en la iglesia de San Francisco con una magna misa cantada por nuestro consiliario, el cual, con sin igual maestría, nos presenta a Jesucristo como digno objeto de nuestra imitación.

Terminada ésta, comienza la misa, llena de encantos, con la explicación del P. de Santiago.

Es a continuación cuando comienza el examen práctico, del cual debemos quedar bien enfeñados.

Acaba tan magno acto con una sencilla pero conmovedora bendición.

A la hora designada, el P. Bercebar desarrolla su conferencia "Autenticidad y veracidad de San Juan".

Por la premura del tiempo no nos es posible hacer la reseña de esta conferencia, que saldrá en el próximo número, así como las de la tarde.

PROGRAMA PARA EL DIA 31 A las ocho: Misa. Prácticas litúrgicas. Comunión general.

A las 10:30. La obra de Jesucristo. La Iglesia Católica: 1) Su constitución; 2) Reinado e infalibilidad. Es la única verdadera".

A las doce: Sesión de clausura en el Instituto de Segunda Enseñanza, que será presidida por el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo.

#### Centro Instructivo y Protector de Ciegos Valisoletanos

Ponemos en conocimiento del público en general que, a partir del sorteo correspondiente al día 2 de enero de 1939 los premios de nuestro cupon serán como sigue:

Por cada serie de mil cupones, un premio mayor de veinte pesetas y nueve aproximaciones de tres pesetas cada una, que corresponden a los números terminados con las dos últimas cifras del premio mayor.

Estamos seguros de que esta modificación será del agrado de todos nuestros favorecidos, no dudando de que su número aumentará en lo sucesivo para bien de los ciegos.

Si las personas de condición humilde compran el cupón, estimuladas por el aliciente de un pequeño premio en metálico, las de posición media y acomodada deben hacerlo impulsadas por el imperativo moral de cooperar a una obra social de justicia y caridad cristiana.—La Junta directiva.

#### Junta Harino-Panadera

INTERESANTISIMO PARA TODOS LOS PANADEROS

Se hace público para que no pueda alegar ignorancia todo los panaderos de la provincia que el ministerio de Agricultura ordena, que a partir del primero de enero de 1939 quede suprimida la fabricación de pan de lujo y pan de miga compacta cuyo extracto cumplimiento será vigilado por esta sección agronomica a los efectos de exigir inmediatas responsabilidades a aquellos que infrinjan lo que se dispone por orden superior.

Palencia, 28 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal. El ingeniero jefe-presidente, Rafael HERRERA.

#### Un acto de fraternidad hispano-francesa

PARIS.—En los salones Saint-Didier de la capital parisina se ha celebrado un acto de amistad franco-española en el que hicieron uso de la palabra el general Varón, monsieur Héricourt y el señor Estelrich.

El señor Varón que presidió el acto expuso el significado del mismo de una amistad franco-española para combatir sin tregua a un enemigo común: el comunismo y la francmasonería.

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Estelrich, exdiputado por Gerona, que explicó el origen y el alcance de la guerra entre los nacionalistas de Franco, y el marxismo de

francés. Terminó declarándose francófilo y abogando porque Francia vuelva a sus viejas tradiciones.

Seguidamente habló monsieur Héricourt cronista de la campaña entre Franco y las fuerzas al servicio de Rusia. El orador tras referir brillantemente numerosos episodios de la guerra de España, afirmó que Francia debe reconocer a Franco, por interés nacional y por solidaridad histórica.

El numeroso público que acudió al acto, que transcurrió en medio de la más viva atención, aplaudió con calor los discursos, dándose al final grandes vivas a España y a Francia.



EL SENOR

### Don Miguel Ibáñez Aznar

FALLECIÓ EN PALENCIA

el día 30 de Diciembre de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa **doña Petra Zarzosa Cebrián**; hermanos **Fermina, Simona y Damiana**; hermanos políticos **Simón Gómez, Candelas Giménez, Pablo, Mariano (ausente), Juanita, Vicente y Filomena Zarzosa, Nieves Hermoso, Josefa Pérez y Faustino Crespo**; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a Vd. le tenga presente en sus oraciones y asista a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán eternamente agradecidos.

Misa de funeral: Mañana sábado, 31, a las diez de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio de Allende el Río.  
Misa de familia: El lunes, 2 de Enero, a las diez y media de la mañana, en Nuestra Señora de la Calle.  
Casa mortuoria: Menéndez Pelayo, 21.

El duelo se despidе en el Puente Mayor



### DON LEONARDO GONZALEZ CASTRILLO

Sargento del Regimiento de Transmisiones.—Condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando y Medalla Militar colectivas

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Cataluña

el día 29 de Diciembre de 1938

R. I. P.

Los Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa del Regimiento; su desconsolado padre don Leonardo González Amador (Comandante Mayor del Regimiento); su madre y hermanos (en zona roja); su abuela y demás familia (ausentes),

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La inhumación del cadáver tendrá lugar en Carrion de los Condes (Palencia).

# Estampas del momento

## El hijo de Martín Calleja

Hoy me ha deparado la fortuna disfrutar con emoción de la nobleza de corazón de Manolín Martín Carriedo hijo de Manolo Martín Calleja, defensor de Palencia y muerto a consecuencia de las heridas sufridas frente al enemigo. ¡Y cómo habrá sonreído desde su lucero el bravo capitán de Villarrobledo! ¡Capitán de los bravos escuadrones, camisa vieja, limpia, de la Falange, español cien por cien, paletino para honra nuestra, cómo parpadeaba esta noche tu lucero!...

Esta mañana vino a mi casa un muchachito pobre, pero muy limpio, con el trajeito que yo tenía más hilos de los recosidos que de la fabricación, y me estaba diciendo que quería ir a los Comedores de "Auxilio Social" y que yo, que escribía tantas cosas que él había leído en los "papales", que le escribiera una carta para que los señores del Comedor le dieran entrada. Claro está, yo le dije que no hacía falta carta de nadie, puesto que aquello estaba para todos los niños pobres. El chico, avergonzado, me dijo que a su padre le había cogido el Movimiento en Asturias y que le habían evacuado, y... que aquí le creían rojo, sin razón, porque su padre era bueno y a él le había enseñado a rezar.

Por mi mente pasaron todos los padres buenos que sabían rezar y a los que las teorías de tanto señorito vacío de mollera habían apartado del camino recto. Y mi indignación iba hacia los que, reptando siempre, habían alcanzado puestos escribiendo quejas contra Dios y ahora quieren seguir reptando, porque hace mucho que perdieron la espina dorsal a fuerza de reverencias, y escriben hasta invocaciones que parecen sacrilegios; a los que dedicaron su literatura barata al "gran es-

taadista Azaña", poniendo en sus prólogos que su mayor honor consistía en haber sido perseguidos por la "odiosa Dictadura"... Los que cambiaron el rumbo de estas pobres gentes y luego los abandonaron y quisieron seguir haciendo reverencias, repitando sobre el barro, porque es la única postura que tienen para subir...

En fin, el chico creía que por esto no podía ir a "Auxilio Social", y yo le estaba convenciendo, cuando llegó Manolín Martín para darme cinco pesetas para la cabalgata de los Reyes Magos, para que los Reyes pudieran comprar juguetes para los niños pobres. Y desapareciendo, después de que yo le enteré de todo, volvió al poco rato con una hucha de barro que quería romper para entregar al niño pobre, recosido, pero muy limpio, lo que la hucha de sus lusiones y de sus ahorros contenía. Yo no le quisiera dejar, aunque estaba orgulloso del corazón de Manolín, cuando llegó la abuelita alarmada, pues creyó que Manolín la iba a romper para comprar juguetes. Cuando le expliqué el caso, me dijo: —¡Déjelo, déjelo usted!

Y, mientras se limpiaba unas lágrimas, agregó: —¡Es igual, igual que su padre!

Y el niño pobre, recosido y limpio, dando una lección a los egoístas, no quiso coger más que dos pesetas, y echando a correr, nos dijo:

—Lo demás, para los otros niños. Hay muchos pobres...

Es verdad; hay muchos niños pobres. También hay muchos niños ricos; y los ricos que no sean niños tienen el deber ineludible de acordarse de los niños pobres.

Y si contribuyeron a que fueran pobres, con más razón. Eloy JAUREGUI

# El Duce inaugura un pueblo que lleva el nombre de su padre

FORLÍ.—El Duce llegó procedente de Rocca della Caminate, asistiendo a la presentación que se dió en el teatro municipal de Forlì, del "Barbero de Sevilla" de Rossini, por la compañía de espectáculos del pueblo de la Federación Fascista de Bolonia. El público, compuesto de obreros y campesinos hizo objeto de entusiasmo indescriptible. Ayer el Duce ha inaugurado cerca de Forlì un nuevo pueblo obrero que lleva el nombre de su padre Alejandro Musso. El pueblo que ha sido cons-

truido por iniciativa del instituto fascista de Casas Populares podrá contener cien familias teniendo cada una alojamiento sano provisto de todo el confort moderno. Después de la inauguración el Duce visitó el centro sanitario creado cerca de Forlì por el instituto fascista de previsión social, para los trabajadores amenazados de tuberculosis; también visitó las grandes fábricas para el trabajo de la celulosa y el colegio de astro nautica de la juventud italiana del Littorio cuya actividad empezó este año y cuyas instalaciones constituyen un conjunto grandioso.

El Duce fué aclamado por todas partes con el mayor entusiasmo.—LOGOS

**Rafael Botín**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Berruete, 8, principal  
Teléfono 435

# Actualidad española en la Prensa alemana

Tres tendencias de mediación al servicio de los marxistas.— Un estatador yanqui en contacto con el "gobierno" de Barcelona.— Bancarrota económica de la España roja Junfos especuladores

En los artículos publicados por la prensa alemana de este semana, que se refieren al conflicto español, hay que hacer resaltar uno publicado por el "Berliner Borsen Zeitung" y que estudia los esfuerzos que se hacen algún tiempo a esta parte, vienen haciendo los rojos en pro de una mediación. Las tendencias mediadoras—dice el artículo—tienen tres fuentes o instrumentos principales: una es la francesa, de la cual es representante el llamado "filósofo católico" Maritain; otra inglesa mantenida por el periodista Wickham Ebed y otra tercera, cuyo paladín es un español, el antiguo diplomático de la República, Salvador de Madariaga.

Los esfuerzos de los tres grupos representados por esos tres hombres, son constantes pero estériles. Manejan todos los resortes posibles, pero sin éxito. Buen ejemplo de esto, ha sido la reciente conferencia panamericana de Lima, en la que Chile propuso hacer de mediadora en el conflicto español, habiendo fracasado totalmente esta propuesta entre los demás países que asistían a la conferencia. Más taimados han sido los intentos de otros, de concertar una tregua, última esperanza del "católico" Maritain y que también ha fallado.

Y es que la voluntad de victoria plena que anima a la España nacional, no puede ser tocada por estos manejos sucios y subterráneos, de unos hombres fracasados y a sueldo de intereses, que repudian con indignación todos los hombres de buena voluntad.

El "Neues Wiener Journal", se ocupa del escandaloso asunto de contrabando y desfalco producido en los Estados Unidos y del que es protagonista Donald Coster, más conocido como Philipp Musica. Este aventurero, al ver descubierta su estafa, ha puesto fin a su vida. En el proceso, se ha comprobado que este personaje estuvo en estrecho contacto con el gobierno rojo de Barcelona y que él fué quien financió el transporte de armas del "Mar Cantábrico" cuyo valor estaba calculado en cinco millones de dólares. Con motivo de este sensacional proceso, se han descubierto otra serie de asuntos con el en cadenas, con lo que puede verse que en ningún momento los Estados Unidos han respetado los acuerdos de la no intervención y que constantemente han vendido armas y material de guerra a los rojos.

A propósito de la reunión del Consejo del Banco de España, que ha tenido lugar en Santander, "Der Angriff" publica un artículo en el que observa la extralimitación financiera de la España roja. Casi la totalidad de los consejeros y accionistas del Banco nacional, se encuentran hoy en la España roja y de Barcelona, sigue usándose el nombre de este organismo, para sus operaciones de crédito en el extranjero.

Con este motivo, "Der Angriff" explica la gran especulación que se está haciendo con la peseta roja y como a costa de su baja constante se han enriquecido numerosos financieros extranjeros. Los gobernantes de la España roja han querido contener su bancarrota económica haciendo constantes emisiones de papel moneda, con lo que no han conseguido otra cosa, que el hundir más y más la peseta roja. Por el contrario, en la España nacional no ha sido posible una inflación, ya que la emisión de papel moneda no ha rebasado nunca los límites de lo normal y su economía se apoya primordialmente en los productos de su suelo, metódica pero intensivamente explotada.

Por último, citamos un artículo de "Volkischer Beobachter" en el que se ponen de manifiesto los manejos de los judíos en la España roja, los cuales

han llegado a ser tan abusivos, que en más de una ocasión han suscitado la ira popular. Así recientemente en Madrid se organizó una manifestación de protesta contra los judíos, que con sus especulaciones dejan que el pueblo perezca de inanición. Para reprimir estas manifestaciones populares, se han organizado batallones de orden público, integrados por las pocas personas de confianza que le van quedando al comité de Barcelona.

Los últimos números de estos días de los periódicos alemanes dan la noticia de la muerte del ministro de orden público, general Martínez Anido, y con este motivo la prensa alemana publica biografías de este ilustre general y gran patriota español.

# Fallecimiento de un gran historiador alemán Heinrich Finke, profesor de Friburgo

Alemania, acaba de perder a uno de sus mayores historiadores y España el hispanista que más amor y entusiasmo puso en el estudio y en la interpretación veraz de su historia.

Finke ha sido un erudito y un trabajador infatigable, pero ha sido igualmente un magístico maestro. La política europea en torno al concilio de Constanza, fué el punto de partida de los estudios de su escuela.

La historia de La Corona de Aragón, debe a Finke y a sus discípulos, el conocimiento y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época.

Además de esto, el ilustre muerto ha sido el alma de la "Boersgesellschaft", sociedad que dentro del cuadro de sus publicaciones, tiene en primer lugar la de "Das Spanische Forschung", investigaciones sobre la historia de la cultura y la tradi-

ción de la España católica e imperial, que se edifican anualmente y constituyen uno de los estudios más vigorosos y meritorios del hispanismo extranjero. Y no solo es esto; lo que España, la nuestra, le debe. Durante muchos años numerosos compatriotas selectos fueron a Friburgo a estudiar con Finke y a recibir de él orientaciones y fervores en el trabajo; los medievalistas españoles, son en su mayoría, discípulos directos e indirectos del ilustre profesor alemán.

Por todo lo expuesto, el fallecimiento de Finke constituye una pérdida irreparable y sentida para la historiografía alemana y la española y su figura va a faltarnos cuando se realice precisamente la liberación de los archivos y bibliotecas en las que era familiar su nombre prestigioso.

Ha muerto con el dolor de que los tesoros documentales que nadie como él apreciara, se hallasen en poder de la barbarie roja, pero con la certidumbre del renacimiento nacional y religioso de la España íntima, tan bien estudiada y comprendida por el gran historiador.

# Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS  
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales  
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior  
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»  
Don Sancho, 10. PALENCIA

# Las relaciones franco-italianas El gobierno francés no desea la mediación en ellas de la Gran Bretaña

ROMA.—El corresponsal en Londres de "Il Popolo di Roma" subraya la falta de honestad periodística de cuatro grandes periódicos británicos: "Daily Express", "Daily Herald" y "News Chronicle", que han anunciado con grandes titulares y publicado a continuación las falsas informaciones lanzadas por París, especialmente, sobre pretendidas concentraciones de tropas italianas en las fron-

teras de Somalia francesa, y en cambio han publicado la comunicación del Quai d'Orsay desmintiendo estas informaciones en algunas líneas, en pequeños caracteres, en un extremo de la página.

# Un caso excepcional de cleptomanía

COPENHAGUE.—Un caso excepcional de cleptomanía es objeto de una encuesta policíaca y de grandes comentarios de los círculos médicos de Copenhague. Un anticuario, que hace tres años fué víctima de robos, ha descubierto por casualidad en su establecimiento un aspirador eléctrico que le había sido robado.

BERLÍN.—Acercá del envío de un batallón de senegaleses a Djibuti, "Berliner Tagblatt", en correspondencia de París, dice que el envío ha sido decidido por el ministro de Colonias, el juicio Mandel, de acuerdo con el ministro de la Guerra y sin preocuparse para nada de la política del ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet.

# EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Basándose en este descubrimiento, la Policía investigó en la habitación contigua, ocupada por un profesor de lenguas extranjeras, descubriendo, con gran asombro, más de cuatro mil objetos, como relojes, artículos de plata, joyas, bronces antiguos, etc.

PARIS.—En los círculos parlamentarios se asegura que el encargado de Negocios de Francia en Londres, Cambon, comunicó oficialmente al Gobierno británico la nota enviada al conde Ciano por el ministro Bonnet, expresando el deseo del Gobierno francés de que Chamberlain, en su próximo viaje a Italia, se abstenga de ocuparse del actual estado de relaciones italo-francesas y que evite en todo caso entablar discusión que pudiera aparecer como una mediación entre Roma y París.

# El Cuerpo diplomático felicita a Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha recibido ayer por la mañana, separadamente, en su biblioteca particular, para felicitarle por el año nuevo, a los ministros de Honduras, Cuba y Venezuela y a los encargados de Negocios de Lituania, Polonia, Argentina y Perú.—LOGOS.

LONDRES.—Los periódicos afirman que ayer, en el entrevista celebrada con el embajador de Gran Bretaña, sir Eric Phipps, el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, declaró que el Gobierno francés no desea la intervención de Gran Bretaña en la cuestión de las relaciones entre Italia y Francia.—LOGOS.

# Política francesa

¿Quién será Presidente de la República? H y candidatos para todos los gustos

PARIS.—Los novecientos representantes que el pueblo de Francia se ha dado, se han accionado repentinamente de hace en la próxima primavera para elegir un nuevo presidente de la república y, bruscamente han arrojado el lastre de preocupaciones para no ocuparse más que de esto y no pensar más que en esto. Desde luego, no parece ya conveniente ni discreto hablar de la candidatura de M. Edouard Herriot. Por el momento, el presidente de la cámara está absorbido por otros problemas y sus amigos aseguran que prefieren la "Coupole" al Eliseo, esa casa de retiro que parece, a despecho del precedente sentado por Doumergue, consagrar una dimisión y marcar un fin, en vez de indicar y significar más ardiente actividad. Por lo visto, M. Herriot no se considera en edad de pensar en la retirada.

Este es también el caso—más acentuado todavía—de un político joven, M. Laval, a quien el destino parece prometer desquites inminentes. Aparte de M. Herriot, el Palais-Bourbon ha enfilado sus técnicos y sus petronios.

De M. Fernad Bouisson—esta es la verdad—nadie habla ya en público. Pero todo el mundo habla de él en el parlamento. Por lo que hace a M. Pietri, las batallas electorales corsas en-

contrarían en su ascensión "au dessus de la mêlée" un epílogo muy dichoso. Después de la derrota senatorial de M. Landry, muchos desean ya ver el fin de este singular combate.

Pero no olvidemos que generalmente, es del Luxemburgo de donde proceden los huéspedes del Eliseo. Incluso Briand fué eclipsado por el infatigado Doumer, a quien su victoria no le valió por otra parte, más que una muerte prematura.

Verdad es que Deschanel, batió a Clemenceau, para demostrar que toda regla tiene sus excepciones.

Si M. Jeanneney quisiera, nada duda que sería elegido por mayoría aplastante, pero el presidente del Senado se considera demasiado viejo para asumir en estos tiempos una misión que los acontecimientos pueden convertir en carga pesada. Sus es-

crúpulos—que le honran—le llevarán a apoyar, de acuerdo con el siempre joven presidente de la comisión senatorial de finanzas, M. Cailleaux, la candidatura de algún otro senador, susceptible de ser elegido y capaz de llenar su función útilmente. Se habla de M. Roy. Se habla de Henri Berenger presidente de la comisión senatorial de negocios extranjeros, especialmente preparado para velar por la paz y el prestigio de Francia. Se habla, también, de M. Albert Boursson, senador de Puy-de-Doce y según la fórmula, "economista distinguido", pero sobre todo, hombres de mucho espíritu.

Se habla, en fin—pero este es un bisbeo muy discreto—de un mariscal de Francia... Por hoy, ya es bastante.—Central Europa.

**Oficina Nacional de Servicio Nacional del Auxilio**  
AVISO  
Quienes deseen remitir o recibir correspondencia con los E. U. Mexicanos, pueden dirigirse a la oficina nacional de auxilios, paseo de Salamanca, 10, San Sebastián.

**Oficina Nacional de Servicio Nacional del Turismo**  
AVISO  
A los señores propietarios de hoteles, restaurantes, pensiones, casas de huéspedes, fondas y, en general, todos aquellos cuantos den alojamientos y sirvan comidas al público, se les recuerda que, próximo a cumplirse el plazo marcado por el excelentísimo señor gobernador civil para proveerse de las Relaciones Juradas y Libros de Información del Turismo (Diputación Provincial, piso alto), deberán pasarse por la citada Oficina a tal efecto, advirtiéndoles una vez más que de no hacerlo así incurrirán en las sanciones a que hubiere lugar.—El jefe de la Oficina, G. Diéguez.

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginecologías.  
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)  
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta de 11 a 1 1/3 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4. PALENCIA

**NO DEJE V. DE LEER** nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que pueda interesarle.

**U. Román Baquerín**  
RAYOS X  
Mayor Fra, 10, entradita  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y riñón

**Las tras del tren**  
El comandante Borbón

Todos le conocéis; su nombre no era familiar para los gallegos, especialmente para los que hemos vivido esta guerra, en los diversos frentes de combate y haber militado bajo sus órdenes.

Era... el comandante Borbón. Mandaba el tercio castellano de Mola y todos los requetés que lleváramos como a un padre; nunca podíamos olvidar que cuando do era capitán mandaba una compañía y en esa graduación ocurrió a te hasta la conquista de Santander y Gijón. Ascendió a comandante, y en su vida se escribieron páginas que nunca se borrarán.

Recordamos aquellos días de la batalla del Aljambra en la Muela y el Muleton en el mismo sector; no podemos olvidar aquella noche del 16 al 17 de marzo en que estuvimos en Caspe; se nos viene a la memoria los nombres de Sarrion y Mora de Rubiales y en todas las actuaciones que realizó él heroicamente y el tiempo por él mandado quedó sellado a gran altura.

Ahora la actuación en el frente por la parte de Sierra se avanzaba sobre terreno que, una bala enemiga, me llevó un cuerpo a tierra.

El comandante Borbón murió, pero vive; nunca los requetés gallegos lo olvidarán.

¡Gloria a nuestro jefe! Muerto como un héroe, vivas a Cristo Rey, a España, a Claudio, a los requetés, a Claudio, es un largo ejemplo que nos esforzamos en seguir.

Por toda su gloriosa vida, no pasa nada despreciable que ha otorgado la bien merecida medalla militar.

Descanse en paz y no olvidemos en nuestras oraciones reciban sus familiares más sentido pésame.

UN REQUÉTE  
29-XII-1938. III Año



